

**Анализ выполнения плана работы
Команды ЮПИД «Светофор»
за 2023 – 2024 учебный год**

В целях проведения профилактической работы в группах МБ ДОУ № 2 по предупреждению детского дорожно – транспортных правонарушений, формирования у детей углубленных знаний правил дорожного движения через вовлечение в число активных пропагандистов законопослушного поведения на улицах и дорогах был создана команда юных помощников инспекторов движения под названием «Светофор». Команды ЮПИД начала функционировать с сентября 2017 года. Членами команды являются воспитанники старше-подготовительной группы «Весёлые ребята». Команды ЮПИД имеет свою структуру, название, девиз, положение о работе команды, план работы.

Цели создания команды:

- пропаганда правил дорожного движения среди воспитанников;
- предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма

Задачи работы команды:

- пропаганда здорового образа жизни;
- привлечение детей и подростков к участию в пропаганде Правил дорожного движения на улицах и дорогах среди сверстников.

Основными направлениями работы команды стали, изучение правил дорожного движения, овладение методами предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма, навыками оказания первой медицинской помощи, проведение разъяснительной работы по пропаганде соблюдения правил дорожного движения в ДОУ среди воспитанников и их родителей.

В начале учебного года, в соответствии с программными мероприятиями был составлен план работы команды ЮПИД и тематический план занятий с юными инспекторами движения на 2023 — 2024 учебный год. Работа команды проводилась в соответствии с утверждённым планом. Юные помощники занимались активной пропагандой правил дорожного движения среди детей младшего дошкольного возраста и предупреждением их нарушений.

Свою деятельность команды ЮПИД начала с участия в акции «Живой знак», посвященная началу нового учебного года, где ЮПИДовцами были сделаны знаки дорожного движения, была организована выставка рисунков во всех возрастных группах на тему "Мои помощники на дороге".

ЮПИДовцы занимались активной пропагандой правил дорожного движения и предупреждением их нарушений. Члены отряда использовали различные формы работы. При этом каждый член команды имеет возможность раскрыть свои способности:

художественные – при выпуске газет, памяток и буклетов для воспитанников и их родителей;

сценические – в театрализованных представлениях;

коммуникативные – при проведении викторин, в уличных акциях по пропаганде безопасности на дорогах;

интеллектуальные – при участии в конкурсах и играх на знание правил дорожного движения;

спортивные – в велоэстафетах по фигурному вождению велосипеда и самоката.

Проведены практические занятия по безопасности дорожного движения с детьми средней группы на мобильной транспортной площадке, проведена «Автодискотека» в ДОУ, развлекательный досуг «Детским транспортом ты управляй – ПДД ты соблюдай», в которой

приняли участие дети средней и старшей групп ДОО, проведена тематическая игра детей средней и старшей группы «Волшебные знаки». Содержание занятий строилось на основе программ: Т.Ф. Саулиной «Знакомим дошкольников с правилами дорожного движения», Н.Н. Авдесевой, О.Л. Князевой, Р.В. Стержаниной «Основы безопасности детей дошкольного возраста», региональной программы «Приключения Светофора».

В рамках безопасности движения ЮПИД октябре 2023 г. были организованы конкурсы творческих работ: рисунков, плакатов, поделок, разработка безопасного маршрута в детский сад.

В течение года команда работала над сценарием агитбригад, принимал участие в акциях «Мы за безопасность на дороге», «Твой безопасный маршрут», команда ЮПИД детского сада участвовала в сборах ЮПИД ДОО в МБОУ СОШ №5 города Батайска. В феврале было организовано творческое выступление «Правила дорожного движения» команды ЮПИД перед родителями и воспитанниками ДОО, которое позволили привлечь внимание общественности к соблюдению правил дорожного движения на территории города.

Члены команды ЮПИД осваивают ИКТ (работу с интерактивной доской) и делятся своими знаниями и умениями с младшими детьми.

В январе месяце команда ЮПИД побывал в гостях у младших дошколят и организовал вечер загадок по ПДД. Успешно решались задачи проведения разъяснительной работы среди воспитанников раннего возраста «Уроки Пети Светофорова», конкурсы детских рисунков «Я за мир на дорогах», «Мы и улица», проведены беседы с детьми раннего возраста «Пешеходный переход», «Мы на перекрестке», «Светофор», «Здравствуй, лето!», проведены конкурсы рассказов о светофоре, викторина «Как ты знаешь правила безопасного поведения на дорогах и улице», «Час загадок», «Безопасное колесо». С интересом проходили обсуждения различных ситуаций: как бы дети повели себя в сложившихся обстоятельствах: без родителей на улице; мяч выкатился на дорогу; как перейти дорогу без светофора.

Анализируя проведённую работу можно отметить, что члены команды ЮПИД работают с желанием и их работа очень значима. За всё время работы команды, в учебном учреждении не было случаев серьёзных нарушений ПДД с участием родителей и воспитанников ДОО.

В период с апреля по май 2024 года команда ЮПИД стала инициатором размещения рекомендации в социальных сетях дошкольной организации для детей ДОО о соблюдении ПДД.

В июле 2024 года был проведен смотр центров безопасности по ПДД в группах дошкольной организации. Цель конкурса: пропаганда наиболее эффективных форм работы по правилам дорожного движения для профилактики детского дорожно-транспортного травматизма. Комиссией «За безопасность дорожного движения» было установлено, что во всех группах должным образом отнеслись к оформлению уголков. Также руками членов команды был обновлён макет дороги.

Таким образом, цели, поставленные в начале учебного года были достигнуты. Работу команды ЮПИД за 2024-2025 гг. признать удовлетворительной.

В дальнейшем планируем организовать ежеквартальный выпуск газеты «Красный, желтый, зеленый», встречу с инспектором ГИБДД, подготовить проект «Друзья веселого светофора», провести экскурсии по улицам города, провести игру «Добрая дорога детства» с сотрудником ГИБДД.

На 2024-2025 учебный год важной задачей остается привлечение внимания к соблюдению правил дорожного движения на территории города, воспитание коллективизма, дисциплинированности, ответственности за свои поступки, формирование у детей умения ясно мыслить, анализировать реальность, находить выход из сложных жизненных ситуаций и применять на практике полученные знания и умения.

Руководитель команды ЮПИД



Панченко О.Е.